



重磅消息

新时代以来人民警察队伍首次整体换装

公安部有关部门负责人就2025式人民警察制式服装列装答记者问

近日,经党中央、国务院批准,2025式人民警察制式服装(以下简称“2025式警服”)正式列装。公安部有关部门负责人就2025式警服列装相关问题回答了记者提问。

问:请简要介绍2025式警服列装的背景?

答:99式警服列装20多年来,在保障人民警察依法有效履职方面发挥了重要作用,但随着我国经济社会发展进步和政法公安工作形势任务变化,已难以完全满足政法公安工作需要,主要表现在款式功能较为单一、品种体系不够健全、材料工艺相对滞后、配发标准有待完善、标识不够清晰立体等,难以满足不同警种多元化执法执勤和实战实训场景需求,影响人民警察执法执勤和训练实战效能。

根据党中央部署要求,公安部党委将被装改革列为重点任务,在征求有关部门意见,广泛听取一线实战单位、基层民警和有关方面专家学者建议基础上,组织专业力量,按照“坚持传承性、体现时代性、增强科学性、推进体系化”的原则,有序推进被装改革工作,更

好满足不同地区环境、不同警种部门、不同勤务类型、不同工作场景民警的着装需求。

在经过方案征集、专家评审、征求有关部门意见、队伍试穿、优化完善、列装报批等流程后,2025式警服正式列装。这是新时代以来人民警察队伍首次整体换装,对于提升执法司法的严肃性、规范性,增强人民警察的职业荣誉感、归属感,展现新时代人民警察良好形象具有重要意义。

问:2025式警服作了哪些主要改进调整?

答:2025式警服在现行99式警服基础上,保持样式、色调、标识等不作大的调整,主要对功能、品种、版型、面料等作出改进。

一是改进优化款式,如执勤服一线款上衣设计为“冲锋衣”款,执勤裤改进为“轻战术”款,更加注重提升执勤执法和训练实战效能。

二是调整完善品种,沿用99式警服的品种门类,减少不常用的5个品种,增加服务实战实训的7个品种,并根据不同部门警种、气候区域、勤务类

型、工作场景等实行差异化配发。

三是应用新型材料,使用科技含量较高且价格合理的国产科技新材料,提高抗皱、透气、保暖等性能。

四是健全完善标准,充分考虑特警等警种轮训轮值、战训合一的工作特点,结合当前各地被装经费保障总体水平,制订相应配发标准。

问:警服经费是如何保障的?

答:根据公安部和财政部《公安机关人民警察制式服装及其标志供应办法》,公安机关人民警察制式服装及其标志的经费及供应,实行中央和省级两级管理办法。

其中,省级及以下公安机关在编在职人民警察制式服装及其标志经费,由省级统一供应和管理(市县级财政不承担经费)。

按照新式警服配发标准计算,较现行标准年需经费减少约2.36%。

问:新式警服换发经费下降是如何实现的?

答:严格落实党政机关带头过紧日子要求,通过一系列措施,确保新式警服首发定额和年度换发平均定额经

费标准均低于现行标准。

一是所有警种均减少配发数量、延长使用年限。

二是坚持向基层一线倾斜,机关民警调整降低标准。

三是不一次性配发全部品种,在年度经费预算额度内,每年换发部分品种。对未换发的品种,继续穿用现行警服,新旧款并行,不设定过渡期,直至全部品种逐年替代完毕。

问:人民警察制式服装经历了怎样的演变?

答:新中国成立以来,在党中央的高度重视和关心下,人民警察制式服装经历了9次较大的改革,分别是50式警服、55式警服、58式警服、66式警服、72式警服、83式警服、89式警服、99式警服、2025式警服。

历次警服改革充分展现了人民警察队伍在党的旗帜下发扬传统、顽强奋斗的成长史,其间变化的是警服样式,不变的是人民警察对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的政治本色和初心使命。

(据《光明日报》)

权威发布

国务院食安办部署加强食品安全工作

近日,记者从市场监管总局获悉,国务院食安办印发通知,部署加强元旦、春节等期间食品安全工作。

围绕重点领域食品安全监管,通知要求强化学校食堂等集中用餐单位及其承包经营企业、供餐单位的风险排查,加大外卖平台监督检查力度,进一步规范“无堂食外卖”经营行为,鼓励商户积极响应“互联网+明厨亮灶”有关要求。

围绕餐饮食品安全监管,通知要求以旅游景区、车站和高速公路服务区等为重点区域,以年夜饭、旅游团餐等餐饮服务提供者为重点对象,督促其严格原料采购管理,规范加工操作行为,切实防范食品未烧熟煮透、生熟不分交叉污染等风险。

围绕食用农产品质量安全监管,通知要求加强食用农产品上市前禁限用药物和易超标常规药物残留速测把关,加大对市场销

售大宗食用农产品的监督检查力度,督促销售者和集中交易市场开办者严格落实食品安全责任。

通知强调,要依法依规、从严从快打击超范围超限量使用食品添加剂、用非食品原料生产食品、“幽灵外卖”等违法行为,加大案件查办和曝光力度,严格落实食品安全应急值班、重大事项报告等制度要求,快速响应、及时稳妥处置食品安全突发事件。

(据新华社报道)

新政一览

6部门发文促进服务外包高质量发展

12月15日,商务部等六部门印发《促进服务外包高质量发展行动计划》的通知。

行动计划提出,到2030年,培育一批具有国际竞争力的服务外包龙头企业,建设一批创新能力强、特色优势产业明显的服务外包集聚区,服务外包数字化、智能化、绿色化、融合化发展水平进一步提升,吸纳就业人数显著增长。

行动计划围绕实施平台载体提升行动、实施创新引领行动、实施主体培育行动、实施市场开拓行动、实施行业规范发展行动、实施人才培养行动等6方面,提出一系列具体措施。

行动计划提出,支持东部地区示范城市发挥服务外包高端要素集聚优势,打造面向全球的服务外包发展高地;支持中西部和东北地区示范城市拓展服务外包优势特色领域,积极承接离岸和在岸外包转移。支持各地结合城市更新、楼宇置换等发展规划,利用资源禀赋,聚焦主导产业,发挥比较优势,建设个性化、差异化服务外包园区。

行动计划明确,推动数字经济和实体经济深度融合,建设数字贸易产业集聚区;积极发展国际数据服务业务,探索建立境外数据存储、加工、交易的数据服务产业链;支持符合条件的中西部资源型城市发展云计算、超算、智算、人工智能等相关的服务外包业务。培育一批具有较强国际竞争力的服务外包领军企业和具有独特竞争优势的中小服务外包企业。

(据新华社报道)

新政一览

两部门发布新规防范工业染料给腊肠染色

12月15日,记者从市场监管总局获悉,一些可能会被不法商家用于腊肠染色的工业染料,被纳入食品中可能添加的非食用物质名录。

近日,市场监管总局、国家卫生健康委联合发布公告,将红2G、二甲基黄、二乙基黄纳入食品中可能添加的非食用物质名录。红2G、二甲基黄、二乙基黄为工业染料,可能会被不法商家用于腊肠等

食品染色以改善色泽,具有一定健康风险。

同时被纳入名录的还有西布曲明及其衍生物,西布曲明具有神经抑制作用,可达到抑制食欲、减重的效果,但可能引发心律失常等不良反应。

纳入名录的非食用物质,包括根据食源性疾病、食品安全风险监测等信息发现的非食用物质,在

食品生产经营过程中添加或可能添加到食品中的非食用物质,具有科学数据表明可能造成人体健康危害的物质。

市场监管总局表示,将聚焦米面制品、肉制品、压片糖果等重点领域加大抽检力度,对添加非食用物质的行为依法从严从重处罚,持续筑牢食品安全防线。

(据新华社报道)